



Газета награждена медалью имени Т.С.Мальцева в феврале 2005 года

ЗОРИ БЕЛГОРОДЧИНЫ



№ 8 (357)

Вторник, 12 сентября 2017 г.

Газета основана в январе 1995 года

Цена 2 руб.

ГАЗЕТА БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ АГРОПРОМЫШЛЕННОГО КОМПЛЕКСА РФ

Приветствуем учащуюся профсоюзную молодёжь – будущих работников АПК и творцов солидарного общества!

На площади Майского дворца культуры прошло традиционное праздничное мероприятие, посвященное Дню знаний и началу нового 2017 – 2018 учебного года. Его началом стало возложение цветов к памятнику дважды Героя Социалистического Труда Василия Яковлевича Горина: человека-легенды, одного из самых заслуженных руководителей сельскохозяйственной отрасли России, чье имя стало символом целой эпохи. Цветы к подножию памятника возложили лучшие студенты университета во главе с лауреатами премии В.Я.Горина Николаем Романовичем Асыкой и Григорием Семеновичем Походней.

Торжественную линейку открыл ректор университета, доктор экономических наук, профессор, Заслуженный работник сельского хозяйства РФ, президент Ассоциации аграрных вузов ЦФО, председатель ассоциации «Агрообразование», депутат Белгородской областной Думы VI созыва Александр Владимирович Турьянский.

Со словами приветствий выступили гости университета: **Алексей Владимирович Хмыров** – заместитель начальника департамента агропромышленного комплекса и воспроизводства окружающей среды Белгородской области, начальник управления прогрессивных технологий в животноводстве, выпускник Белгородской ГСХА; **Валентина Адамовна Кочеткова** – начальник управления ресурсного обеспечения департамента внутренней и кадровой политики Белгородской области; **Николай Нестерович Чуприна** – председатель Белгородского областного комитета Профсоюза работников АПК Российской Федерации; **Владимир Васильевич Товстяк** – доктор физико-математических наук, профессор, председатель ордена Трудового Красного Знамени колхоза имени Горина Белгородского района; **Михаил Николаевич Павлов** – заместитель генерального директора ООО «Белгранкорм-холдинг»; **Ирина Николаевна Косова** – директор по персоналу ООО «Мираторг-Белгород».

Поздравив коллектив с Днем знаний, Н.Н.Чуприна вручил Дипломы стипендиатам Профсоюза работников агропромышленного комплекса России: студенту агрономического факультета Сергею Бредихину; студенткам экономического факультета Наталье Дегтяревой, Дарье Тумаковой и Алине Хатовой.

Состоялась посвящение первокурсников в студенты универси-



ДЕНЬ ЗНАНИЙ В БЕЛГОРОДСКОМ ГАУ

тета: прозвучала клятва студента Белгородского ГАУ, ректор университета вручил символические «Студенческий билет», «Зачетную книжку» и «Ключ знаний» студентам первого курса.

В рамках праздника прошла церемония открытия мемориальной доски доктора сельскохозяйственных наук, профессора, академика РАСХН, лауреата Государственной премии РФ в области науки и техники **Ольги Геннадиевны Котляровой**. В церемонии открытия приняли участие почетные гости праздника и студенты агрономического факультета. Почетное право открытия мемориальной доски было представлено ректору Белгородского ГАУ **Александру Владимировичу Турьянскому** и генеральному директору ЗАО «Краснояржская зерновая компания», лауреату премии В.Я.Горина, почетному профессору Белгородского ГАУ, выпускнику Белгородского СХИ **Александру Григорьевичу Титовскому**. Перед собравшимися выступили также доктор сельскохозяйственных наук **Екатерина Геннадьевна Котлярова**, лауреат премии В.Я.Горина **Николай Романович Асыка**, декан агрономического факультета, доктор сельскохозяйственных наук **Сергей Дмитриевич Лицуков**. Автор мемориальной доски – лауреат международных и всероссийских конкурсов скульптор **Борис Иванович Сергиенко**.

Далее на факультетах прошли общие собрания и состоялась вру-

чение студенческих билетов первокурсникам.

Лучшим бойцам и командам студенческих отрядов, отличившимся в III трудовом семестре 2016-2017 гг., были вручены Почетные грамоты ректора университета и денежные премии. Ими признаны:

• в номинации «Лучший студенческий отряд» – отряд факультета ветеринарной медицины «Айболит»: командир отряда – Николай Мельник;

• в номинации «Лучший командир» – Андрей Букшенко (факультет ветеринарной медицины);

• в номинации «Лучшие бойцы трудовых отрядов» – Гиви Черни, Дарья Коняева, Екатерина Нугаева и Алина Акулова (агрономический факультет), Николай Мельник, Дмитрий Бондарев, Андрей Букшенко и Александр Копцев (факультет ветеринарной медицины), Александр Харченко, Дмитрий Перцев и Александр Зернов (инженерный факультет), Артем Базов и Денис Фуст (факультет среднего профессионального образования), Евгений Белашов и Константин Саленко (технологический факультет), Андреан Иост и Евгений Базов (экономический факультет).

За ответственное, добросовестное отношение и трудолюбие, проявленные в период стажировки в ООО «Мираторг-Белгород», дипломами компании были награждены студенты инженерного факультета Евгений Силин, Алексей Го-

луб и Данил Близниченко, факультета ветеринарной медицины – Герман Довгопольный и Елизавета Бондарева.

Во второй половине дня состоялся шахматный турнир. В центре студенческих инициатив студсовет университета провел квест «Наш студенческий дом» и IQ-битву. Вечером на площади Дворца культуры пос. Майский прошли мастер-классы и выступления творческих коллективов Центра культуры и досуга студентов университета. Закончился праздник, посвященный Дню знаний, световым шоу, фаер-шоу и дискотеккой.

И. ПАСТУХОВА.

На снимке: председатель обкома профсоюза Н.Н.Чуприна (в центре) и председатель студенческого профкома университета Н.П.Епифанцев (справа) с новыми профсоюзными стипендиатами.

Фото Т.ПРОХОРКИНОЙ.

ПРОФСОЮЗНЫЕ СТИПЕНДИАТЫ

По итогам 2016-2017 учебного года стипендий Профсоюза работников АПК РФ за успехи в учебе и активное участие в общественной жизни удостоены следующие студенты аграрных учебных заведений Белгородской области:

Белгородский государственный аграрный университет им. В.Я.Горина – **БРЕДИХИН Сергей** (агрофак, 2 курс), **ТУМАКОВА Дарья**, **ДЕГТЯРЕВА Наталья** и **ХАТОВА Алина** (экономфак, 3, 4 и 4 курс);

Алексеевский агротехнический техникум – **ЗДОРОВЕЦ Ирина** (специальность «повар, кондитер», 2 курс);

Бирючанский техникум – **ПРИХОДЬКО Михаил** («ветеринария», 1 курс);

Борисовский агрономический техникум – **МКОЯН Ирина** («экономика и бухучет», 2 курс);

Валуйский индустриальный техникум – **ПОСОХОВ Сергей** («техобслуживание и ремонт автотранспорта», 3 курс);

Вейделевский агротехнологический техникум – **ВОЛОЩЕНКО Юлия** («повар, кондитер», 1 курс);

Дмитриевский сельскохозяйственный техникум – **БАЛАН Денис** («агрономия», 2 курс);

Корочанский сельскохозяйственный техникум – **ПРЯДКО Светлана** («технология производства и переработки сельхозпродукции», 3 курс);

Новооскольский колледж – **МИЗЮК Олег** («электрификация и автоматизация сельского хозяйства», 3 курс);

Ракитянский агротехнологический техникум – **БЫДЮ Нина** («технология мяса и мясных продуктов», 2 курс);

Ровенский политехнический техникум – **ПИГУНОВА Анна** («повар, кондитер», 1 курс);

Старооскольский агротехнологический техникум – **ЗУБАХИНА Анастасия** («технология продукции общественного питания», 1 курс);

Чернянский агрономический техникум – **РУХЛЕНКО Михаил** («повар, кондитер», 2 курс);

Шебекинский агротехнический ремесленный техникум – **ПАРАСТАТОВА Елена** («повар, кондитер», 1 курс);

Ютановский агрономический техникум им.Е.П.Ковалевского – **КУЛЬКО Кирилл** («техобслуживание и ремонт автотранспорта», 2 курс);

Яковлевский политехнический техникум – **ВОСКОВСКИЙ Алексей** («мастер общестроительных работ», 1 курс).

ПОЗДРАВЛЯЕМ И ЖЕЛАЕМ – «ТАК ДЕРЖАТЬ!»

2017 – Год профсоюзной информации

«ОБ ЭФФЕКТИВНОМ – РАССКАЖИ ОПЕРАТИВНО!»

Сегодняшний номер газеты целиком посвящен празднованию Дня знаний в аграрных учебных заведениях области, входящих в структуру областной профорганизации работников АПК.

Абсолютное большинство материалов и фотоиллюстраций подготовлены нашими новыми профсоюзными корреспондентами-общественниками.

Редакция.

ВНИМАНИЕ: КОНКУРС!

СЛАГАЕМЫЕ УСПЕХА

Среди учебных заведений области, готовящих профессиональные кадры, лучшим по итогам 2015-2016 учебного года совместным постановлением за подписью Губернатора области и Председателя Белгородского областного объединения организаций профсоюзов признан Шебекинский агротехнический ремесленный техникум. О достижениях коллектива, ставших основанием для занесения на Аллею Трудовой Славы области, и предпосылках успеха рассказывает председатель профсоюзной организации техникума Валентина Ивановна ЗАЙЦЕВА.

Чтоб читатели могли судить об уровне профессиональной подготовки в нашем техникуме, я начну, пожалуй, с того, что назову лишь несколько фамилий студентов, ставших в последние 2-3 года победителями в различных соревнованиях обучающихся по профессиям. Например, **Вадим Чугаев**: он занял 1 место в области и 2 место на заключительном этапе Всероссийской олимпиады профессионального мастерства по профессии «тракторист-машинист сельскохозяйственного производства». В этой же олимпиаде **Дмитрий Лысенко** завоевал областное первенство по профессии «мастер сухого строительства». В национальном чемпионате «Worldskills» первыми стали **Павел Шмелев** и **Александр Демченко** (номинация «Сухое строительство. Штукатурные работы»). В чемпионате «Молодые профессионалы» (Worldskills Russia) областное первенство завоевали **Сергей Щендрыгин** («кирпичная кладка»), **Сергей Губанов** («электромонтаж»), **Илья Абдиев** («сухое строительство и штукатурные работы»), а медали «За профессионализм» удостоен **Георгий Яниди** («поварское дело»). Есть у нас и вторые, третьи призовые места...

Разумеется, мы гордимся успехами своих талантливых учеников, но при этом стремимся, чтобы прочные знания и практические профессиональные навыки получали все обучающиеся в техникуме. Их у нас сегодня – более 400. Подготовка идет по 19 профессиям, из них 11 – это квалифицированные рабочие, а 8 – специалисты среднего звена. И последние четыре года успеваемость у нас 100-процентная. Кроме того, наш ШАРТ (Шебекинский агротехнический ремесленный техникум) реализует с 2015 года и программы профессиональной подготовки школьников города и района по таким рабочим профессиям, как штукатур, портной, облицовщик-плиточник, парикмахер, электромонтер, рабочий зеленого хозяйства, которые востребованы на муниципальном рынке труда – опять же не в последнюю очередь благодаря хорошему уровню подготовки.

Так из чего этот уровень складывается сегодня? В первую очередь, это опытность наших педагогов: из 40 высшую квалификационную категорию имеют 26 плюс первую категорию – 8. Нагрудным знаком «Почетный работник начального и среднего профессионального образования» награждены 14 человек, а 6 – Почетной грамотой Министерства образования и науки РФ.

Во-вторых, учебное заведение располагает надежной современной материально-технической базой. А это – кабинеты общеобразовательных и специальных дисциплин, производственные мастерские, учебные

лаборатории, учебное хозяйство, автомобильно-тракторный парк, закрытая площадка для вождения, навесное сельскохозяйственное оборудование... Плюс библиотека, два общежития и два спортивных зала, актовый зал, столовая, музей... Словом, есть все необходимое для эффективного учебно-воспитательного процесса. **Огромную поддержку в укреплении и модернизации материально-технической базы оказало техникуму якорное предприятие – работодатель ООО «ГК «Русагро»** – на сумму почти 13 млн. рублей.

Настоящим переворотом в профессиональном образовании стало внедрение в области (у нас – с 2013 г.) дуального обучения, при котором до 70% учебного времени используется непосредственно на будущих или аналогичных рабочих местах. Сегодня нашими партнерами являются около 20 предприятий города и области. По сельхозпрофилю – это «Русагро-Инвест», «Коммунальная служба сервиса»; по строительному – ООО «Интерьер Строй Дизайн», «Поток», «ТЖБИ», «СтройЭнергоВентиляция»; по электромонтажному – «МРСК Центра» – «Белгородэнерго» и его филиал Шебекинский РЭС, ООО «Ваш хлеб», ОАО «Шебекинский маслоделальный завод», ЗАО «Завод премиксов №1», «Городской водоканал», СМУ-29; по сфере услуг – администрация района, ООО «Белвинком» и ООО «Кубера», несколько индивидуальных предпринимателей. **Пользуясь случаем, хочу всем им сказать спасибо за внимательное отношение к нашим обучающимся.**

Социальным партнером в подготовке высококвалифицированных рабочих по таким специальностям, как штукатур, облицовщик-плиточник, монтажник каркасно-обшивных конструкций, с недавних пор стала и немецкая фирма «KNAUF». На базе ее Учебного центра в г.Новомосковск Тульской области проходят обучение и стажировку не только студенты, но и педагоги техникума, а также проводятся системные для них мастер-классы по технологиям фирмы. Они же обеспечивают учебный процесс литературой и наглядными пособиями. А до конца нынешнего года планируется открытие на базе техникума при поддержке правительства области и Академии KNAUF СНГ, что будет способствовать дальнейшему улучшению качества подготовки кадров.

С этой же целью коллектив и сам активно участвует в различных проектах. Один из них – «Вовлечение выпускников ПОО и незанятых граждан в новые экономические отношения». В рамках этого проекта педагоги строительного профиля и выпускники 2014 и 2016 годов,

получившие профессию «мастер общестроительных работ», создали ООО «Мобильная бригада ШАРТ». Оно стало базовым предприятием для проведения учебных и производственных практик, выполнения лабораторно-практических заданий при изучении профессиональных модулей по всем готовящимся в техникуме профессиям строительного профиля и программам дуального обучения.

Вторым областным проектом, в котором приняли участие в мае 2015 г. будущие специалисты садово-паркового и ландшафтного строительства, стал конкурс на соискание гранта для реализации собственного бизнес-проекта: для этого был выбран проект «Создание питомника декоративных растений». Его задача – обучение навыкам предпринимательства. Мы выиграли грант, и в том же году в строй были введены производственные площади посевного отдела питомника, ставшие базой для проведения лабораторных и практических работ.

А в рамках целевой региональной программы содействия занятости населения вместе с «Шебекинским городским ЦЗН» мы наладили обучение безработных граждан. В 2015-2016 гг., к примеру, новым профессиям обучено 275 человек. При этом техникуму заработал 6 млн. 250 тыс. рублей. С аналогичными целями на базе техникума открыта социальная парикмахерская. А это – предоставление услуг льготными категориями населения, в том числе и учащимся техникума; улучшение качества подготовки по этой профессии; наконец, привлечение дополнительных финансовых средств для укрепления материально-технической базы...

Вот так мы и стремимся работать по всем направлениям, совмещая учебно-воспитательные и социальные задачи. При этом профком и руководство техникума действуют всегда вместе, сообща, заодно. И это, бесспорно, – одно из главных слагаемых успеха в любом трудовом коллективе.

Об этом, в частности, говорила в своей приветственной речи в День знаний директор техникума **Елена Германовна Гиль**, рассказывая о планах коллектива на этот учебный год и оценивая итоги прошедшего. Она особо подчеркнула, что наши студенты, – а они все являются членами профсоюза – традиционно активно участвуют во всех разноплановых мероприятиях районного, областного и всероссийского уровня, при этом добиваются прекрасных результатов.

Одной из лучших студенток является и второкурсница **Елена Парастатова** – кстати, в День знаний она была ведущей праздничной программы. В этот день Диплом стипендиата Профсоюза работников АПК РФ и саму стипендию ей вручила зам-председателя райкома профсоюза **Светлана Федоровна Ежелева**.

Были и выступления других гостей, и другие награждения, да и в целом праздник был насыщенным и ярким. А сегодня коллектив снова в работе и в творческом поиске.

АЛЕКСЕЕВСКИЙ АГРОТЕХНИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ

Торжественно прошел День знаний в Алексеевском агротехническом техникуме – одном из старейших аграрных учебных заведений области: в ноябре ему исполнится 110 лет. По традиции, было много гостей. Среди них – заместитель председателя райкома профсоюза работников АПК **Галина Владимировна Ерофеева**. Она пожелала успехов в новом учебном году всем учащимся, а Диплом стипендиата Профсоюза по итогам прошлого года вручила студентке 47-й группы «поваров-кондитеров» **Ирине Здоровец**.

Девушка прекрасно учится и увлеченно занимается общественной работой. Она – член ученического профкома, победительница спортивных соревнований в командном и личном зачетах. В предыдущие годы профсоюзными стипендиатами становились такие студенты, как **Юлия Хлякина** в 2016, **Иван Чернявских** в 2015, **Михаил Хмыз** в 2014. Они успешно закончили учебное заведение и трудятся сейчас на предприятиях города и района, оставаясь такими же активными общественниками.

Закончить короткое сообщение о празднике хочу пожеланием техникуму:

*Живи, наш техникум родной,
С годами только развивайся.
И под счастливою звездой
Всегда, навеки оставайся.*

*А мы положим на алтарь
Твоей незыблемой науки
Не золото и не янтарь,
А сердце, душу, ум и руки.*

Текст и фото Е.ХМЫЗ.



На снимке: Ирина Здоровец – стипендиат Профсоюза работников АПК РФ.

КОРОЧАНСКИЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЙ ТЕХНИКУМ

В этом году двери техникума гостеприимно распахнулись для 108 первокурсников. Среди них – и будущие специалисты «зоотехники»: эта специальность впервые включена в программу обучения в нынешнем учебном году.

Поздравить учащихся в этот знаменательный для них День знаний пришли почетные гости: **Л.Т.Шаповалова** – начальник отдела начального и среднего профессионального образова-

ния, куратор техникума; **Т.А.Пузанова** – директор Корочанского районного центра занятости населения; **Л.В.Гузилова** – начальник управления по персоналу ООО «УК «Группа компаний Зелёная Долина»; **В.С.Максименко** – председатель райкома профсоюза работников АПК. Напутствуя студентов, они пожелали им успехов в освоении выбранных профессий и в дальнейшей работе на предприятиях сельскохозяйственной отрасли.

Как водится, праздник не обошелся без подарков и наград. Представитель «Зелёной Долины» **Л.В.Гузилова** вручила подарки всем без исключения первокурсникам. Почетными грамотами были награждены обучающиеся старших курсов за успешную учебу и активное участие в жизни техникума. Особую благодарность за свое трудолюбие и ответственность на рабочем месте в летний период получили обучающиеся групп 41-М, 41-В и 41-А. А студентка 3 курса **Светлана Прядко** за хорошую учебу и активное участие в профсоюзной жизни была удостоена стипендии Профсоюза работников АПК РФ.

Благодарственными письмами за многолетний труд в преподавательской деятельности были награждены преподаватели **Л.А.Черепченко**, **Т.А.Брединина** и председатель профкома **А.И.Филатов**.

На снимке: и.о.директора **Н.А.Старовойтова** вручает награду **А.И.Филатову**.

Текст и фото Т.ШАХОВОЙ.



РАКИТЯНСКИЙ АГРОТЕХНИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ

Более 100 юношей и девушек стали в этом году студентами Ракитянского агротехнологического техникума. Чем же запомнится первокурсникам это первое в их взрослой жизни событие?

На торжественную линейку 1 сентября прибыло много почетных гостей: губернатор области **Е.С.Савченко**, начальник Управления профессионального образования и науки **А.А.Бучек**, председатель совета директоров агрохолдинга «БЭЗРК-Белгранкорм» **А.В.Орлов**, генеральный директор ООО «Белгранкорм-холдинг» **П.В.Терещенко**, глава администрации Ракитянского района **В.Н.Перцев**, председатель Ракитянского райкома Профсоюза работников АПК **И.К.Рогоуля**.

В их присутствии был торжественно открыт капитально отремонтированный корпус общежития на 80 мест. Якорный работодатель «БЭЗРК-Белгранкорм» вложил в его ремонт и благоустройство территории более 15 млн.рублей. В общежитии предусмотрены все условия для отдыха и самоподготовки к занятиям: комфортная мебель, современная бытовая и кухонная техника, наличие кабинета психолога, библиотеки с читальным залом и доступом в интернет, оборудованный по последнему слову спортивной моды тренажерный зал, который стал подарком студентам от агрохолдинга «БЭЗРК-Белгранкорм». А в июне



Фото ©НОВИКОВОЙ.

техникум получил от него в подарок еще и автобус. Запомнится День знаний и старшекурсникам. Почетными грамотами и денежными премиями награждены студенты, окончившие хорошо и отлично минувший учебный год. А студентка 3 курса **Нина Быдюк** была удостоена стипендии Профсоюза работников АПК РФ.

И.НЕФЕДОВА.

На снимке: председатель Ракитянского райкома профсоюза **И.К.Рогоуля** и новый стипендиат Профсоюза **Нина Быдюк**.



ВАЛУЙСКИЙ ИНДУСТРИАЛЬНЫЙ ТЕХНИКУМ

В День знаний приветствий и пожеланий прозвучало много. В частности, вот что сказала председатель профкома техникума **Галина Васильевна Тютюнникова**: «От имени председателя областного комитета Профсоюза работников АПК Николая Нестеровича Чуприны и председателя районного комитета профсоюза Анны Юрьевны Сединой, а также от себя лично хочу поздравить преподавателей, студентов и их родителей с началом нового учебного года и пожелать позитивного настроения в учебе и жизни...»

Вместе с бухгалтером **Валентиной Викторовной Кочергиной** она вручила награды большой группе студентов,

успешно овладевающих различными профессиями и активно участвующих в профсоюзной общественной жизни коллектива. Среди них – и стипендиату Профсоюза работников АПК РФ **Сергю Посохову**.

С. СОКОЛОВА.

На снимке: лучшие студенты – **Никита Голубчиков, Егор Таратухин, Сергей Посохов, Максим Гузев, Александр Суходольский, Евгений Полухин, Денис Рысухин, Даниил Шевкунов, Кирилл Чернов, Даниил Тюркаев, Ярослав Шанин, Николай Васильев** и председатель профсоюзной организации техникума **Г.В.Тютюнникова**.

Фото Ш.САДОВСКОГО.

РОВЕНЬСКИЙ ПОЛИТЕХНИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ

Традиционной торжественной линейкой в 28-й раз начался новый учебный год в Ровенском политехническом техникуме. Главными героями праздника, конечно же, были они – 64 первокурсника и похорошевшие и возмужавшие студентки и студенты старших курсов. Первым их поздравил с началом занятий директор техникума **Андрей Иванович Киричков**. Затем больших успехов всему коллективу учащихся и сотрудников пожелал почетный гость праздника **В.А.Каюдин** – помощник директора ООО «Ровенскимаслосырзавод» по техническим вопросам, представитель одного из главных партнеров техникума по дуальному обучению, который как никто заинтересован в квалифицированных кадрах. С напутственными словами выступили также заместитель директора техникума по учебно-производственной работе **М.Н.Сулова** и заместитель директора по учебно-воспитательной работе **В.В.Волчанская**.

В этот день, как всегда, усердие и старание в овладении профессией, добросовестное отношение к выполнению учебно-производственных заданий и активное участие в общественной жизни техникума получили лучшие студенты.

С напутствиями к первокурсникам обратились также выпускники 2017 года **Вадим Сергеев** и **Дмитрий Ковалев**. Они вручили им символические «Студенческий билет» и «Ключ знаний». Принявшие «эстафету» **Эдуард Туренко** и **Олеся Ильченко**, обладатели аттестатов с наиболее высоким средним баллом, от имени всех первокурсников заверили присутствующих, что они приложат максимум стараний и усердия, чтобы с честью нести высокое звание студента Ровенского политехнического техникума.

Слова благодарности педагогам высказали студенты выпускных групп – **Михаил Стрельцов, Дмитрий Кашуба, Дмитрий Решетников**.

Почетное право дать первый звонок в новом учебном году было предоставлено стипендиату Правительства РФ 2016-2017 учебного года, студенту 34 группы **Ивану Бурулюк** и стипендиату Профсоюза работников АПК РФ, студентке 22 группы **Анне Пигуновой**.

А. КУЗНЕЦОВА.

ЧЕРНЯНСКИЙ АГРОМЕХАНИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ

Начавшийся учебный год для Чернянского агромеханического техникума особый – ему исполняется 60 лет. Вместе со всеми его отметят и 73 первокурсника, решивших у нас получить профессию «Повар, кондитер», «Мастер садово-паркового и ландшафтного строительства» и специальность «Техническое обслуживание и ремонт автомобильного транспорта».

По традиции, торжественную линейку открыла директор **Елена Владимировна Бобас**. Она поздравила всех с началом юбилейного учебного года и пожелала успехов в учебе и в профессиональной деятельности. С добрыми пожеланиями и напутственными словами к присутствующим обратились и почетные гости праздника: директор Новооскольского отделения ЗАО «Краснояржская зерновая компания» **Н.А.Криушичев**, глава администрации пос.Чернянка **В.М.Бирюков**, председатель районной организации Профсоюза работников АПК **В.И.Шульга**, председатель местного совета сторонников партии «Единая Россия» **Е.Н.Бодренко** и другие.

В этот праздничный день обучающимся, добившимся успехов в учебе и во время прохо-

ждения производственной практики, а также преподавателям, чьи знания и труд успешно помогают осваивать учебные дисциплины, были вручены Почетные грамоты и Благодарственные письма от депутата Государственной думы **А.В.Скоча**, директора Новооскольского отделения ЗАО «Краснояржская зерновая компания» **Н.А.Криушичева**. А студент 2 курса **Михаил Рухленко** получил диплом стипендиата Профсоюза работников АПК РФ.

После торжественной линейки в обновленных, отремонтированных аудиториях техникума прошли различные мероприятия: тематический классный час «Россия, устремленная в будущее», мастер-классы по профессиям «Повар, кондитер» и «Мастер садово-паркового и ландшафтного строительства» для учащихся 6-7 классов ЧСШ №3, встречи с гостями.

Несмотря на хмурый, дождливый день, праздник прошел весело и интересно.

Н.СЕМЕНЧЕНКО,
председатель профкома.

На снимке: с приветствием к участникам праздника обращается председатель райкома профсоюза **В.И.Шульга**.



Неласковым, прохладным выдалось 1 сентября в нынешнем году. Но это ничуть не смутило наших студентов, собравшихся на торжественную линейку в родном Старооскольском агротехнологическом техникуме. Сегодня здесь обучается 485 ребят, из них 107 – первокурсники.

Под звуки фанфар прозвучали слова приветствия, обращенные к студентам, родителям и гостям. С Днем знаний всех собравшихся тепло поздравил директор техникума **Юрий Николаевич Паршуков**. Он пожелал студентам учиться с интересом, добиваться намеченных целей, не бояться трудностей.

Продолжил поздравления почетный гость, председатель Старооскольского райкома Профсоюза работников АПК РФ **Николай Васильевич Доронин**. Он вручил профсоюзные стипендии от райкома

за отличную учебу и активное участие в профсоюзной жизни студентам 3 курса **Е.Часовских**, которая овладевает профессией «повар, кондитер», **Н.Авраменко** – она будущий технолог продукции общественного питания, а также студентке 2 курса этой же специальности **А.Зубахиной** – стипендиату Профсоюза АПК РФ.

Почетные грамоты также были вручены студентам-отличникам и спортсменам, занявшим призовые места в областных и городских соревнованиях.

С.БУРАВОВА.

На снимке: группа награжденных (слева направо) – **К.Вторникова, А.Аверкова, Я.Кулагина, Л.Цуканова, А.Зубахина, Е.Часовских** и председатель райкома профсоюза **Н.В.Доронин**.

Фото Н.ИВАНОВА.

БИРЮЧАНСКИЙ ТЕХНИКУМ

День знаний – настоящий праздник: книг, цветов, друзей, улыбок, волнений, добрых пожеланий. Вот и в нашем техникуме на традиционной торжественной линейке с напутствиями к обучающимся и их родителям обратились сначала директор техникума **Елена Николаевна Котлярова**, затем гости – представители администрации района, Профсоюза работников АПК, якорного работодателя ОАО «ЭФКО», настоятель Свято-Митрофановского храма.

В этот праздничный день 36 студентов различных курсов были награждены грамотами за успехи в учебе и общественной жизни техникума. Традиционным было и вручение престижной стипендии Профсоюза работников АПК. Ее получил по итогам

прошлого учебного года ныне студент 2 курса **Михаил Приходько**, а вручила **Валентина Ивановна Харебина** – заместитель председателя Белгородского областного комитета профсоюза. Кроме того, она подарила техникуму комплект современных микрофонов для проведения техникумовских мероприятий и пожелала всему коллективу – и учащимся, и сотрудникам техникума – успешного, интересного и насыщенного учебного года.

В этом году дружную семью Бирючанского техникума пополнили 120 первокурсников, которые будут учиться по двум специальностям и трем профессиям. Первым для всех студентов стал тематический урок «Россия, устремленная в будущее», который провели классные руководители.

Н.СЕМИБРАТОВ,
председатель профкома техникума.



Фото Н.ЛАЗАРЕНКО.

ЯКОВЛЕВСКИЙ ПОЛИТЕХНИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ

1 сентября ждут с радостным нетерпением и в то же время с легкой грустью. Он вмещает в себя целую гамму чувств, красок, настроений. А еще – это День мудрых слов и смелых планов, которым, по приметам, сопутствует удача, если они начаты в ненастную погоду. Как в нынешнем году...

Торжественная линейка состоялась в актовом зале техникума. С приветственным словом к первокурсникам, студентам старших курсов, преподавателям и родителям обратился директор техникума **Михаил Николаевич Нефедов**. Разделить со всеми радость вступления в Мир знаний пришли почетные гости: **А.П.Пиповченко** – заместитель начальника управления молодежной

политики Белгородской области; **А.В.Грищенко** – заместитель директора по общим вопросам ООО «Строй Энергомаш»; **С.Н.Селихов** – председатель координационного Совета организаций профсоюзов Яковлевского района, председатель Яковлевского райкома Профсоюза работников АПК РФ. Приветствуя будущую смену строителей нового общества, он вручил диплом стипендиата Профсоюза работников АПК РФ по итогам 2016-2017 учебного года **Алексю Восковскому** – будущему мастеру общестроительных работ.

Завершилась торжественная линейка словами благодарности тем, кто героически погиб, защищая свободу России. Один их

них – кавалер «Ордена Мужества» **Дмитрий Шемраев**, в честь которого установлена памятная мемориальная доска на здании учебного заведения.

В этот день для студентов первого года обучения традиционный «профсоюзный урок» провели **С.Н.Селихов** и **В.В.Маматова** – председатель Молодежного совета Белгородской областной организации Профсоюза работников АПК РФ.

Е.ЛУГОВСКАЯ.

На снимке: диплом стипендиату Профсоюза **Алексю Восковскому** вручает председатель райкома профсоюза **С.Н.Селихов**.

Фото В.МАМАТОВОЙ.



ДМИТРИЕВСКИЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЙ ТЕХНИКУМ

Нашему учебному заведению – 58 лет. За это время пройден сложный путь становления от сельского профтехучилища до одного из лучших аграрных учебных заведений области. Первыми в области мы начали внедрять в 2011 году дуальную систему подготовки кадров, которую вице-премьер Правительства РФ О.Ю.Голодец назвала «прорывом в системе среднего профессионального образования» и подчеркнула, что опыт техникума «интересно было бы увидеть всей России».

Внедрение прошло в 4 этапа. На первом было заключено соглашение между Правительством Белгородской области и ООО «ГК Агро-Белогорье», создан Наблюдательный совет учреждения. На втором осуществлена комплексная модернизация материально-технической базы, усилен педагогический коллектив и создана «пилотная группа». На третьем формировался заказ на подготовку кадров, шла организация дуального обучения по всем профессиям. С 2013-2014 учебного года идет внедрение регламентов практического и производственного обучения студентов и трудоустройства выпускников.

Сейчас у нас обучение идет по востребованным в сельскохозяйственных отраслях специальностям: агрономия, ветеринария, зоотехния, механизация сельского хозяйства, электрификация и автоматизация сельского хозяйства и профессиям: тракторист-машинист, электро-

монтер, слесарь КИПиА, мастер животноводства, переработчик скота и мяса, повар-кондитер.

Учиться в техникуме престижно. Авторитет ему создают не только современные лаборатории и кабинеты, мощная материально-техническая база и высококвалифицированный педагогический состав, но и высокий социальный статус студентов. Все они обеспечены бесплатным трехразовым питанием и бесплатным проживанием в комфортабельном общежитии. В период обучения получают, кроме государственной, также корпоративную стипендию; во время производственной практики на предприятиях ГК «Агро-Белогорье» их обязательно оформляют на работу как стажеров и выплачивают заработную плату в размере 50% от оклада по штатному расписанию. А по окончании обучения выпускники вместе с дипломом об образовании получают специальный сертификат от Группы компаний «Агро-Белогорье» – направление на трудоустройство.

В нынешнем учебном году ряды студентов учебного заведения пополнили более 150 первокурсников. Руководство техникума и профсоюзный комитет постарались сделать День знаний запоминающимся для всех и в то же время настроить молодежь на серьезный труд, ответственное отношение к будущей профессии и к своему гражданскому долгу.

А.ЗОРИКОВА.



БОРИСОВСКИЙ АГРОМЕХАНИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ

День знаний в Борисовском агромехантическом техникуме, как и во всех учебных заведениях, начался с торжественной линейки. В ней приняли участие и студенты, и сотрудники, и гости техникума, которые пришли разделить с нами радость и ответственность этого важного события.

Почетными гостями стали заместитель главы района по экономическому развитию **Сергей Васильевич Рудась**; начальник управления по работе с персоналом, оплате и мотивации труда ООО «ГК Агро-Белогорье» **Виктория Петровна Скрипко**; член общественной палаты Борисовского района **Василий Федотович Свищев**; начальник отдела кадров ООО «Кустовое» **Светлана Ивановна Стебихова**; 1-й секретарь местного отделения КПРФ **Евгений Иванович Колмыков**.

Как всегда, в праздничной программе Дня знаний особое место отведено было награждению студентов, отличившихся в учебе, труде и общественной жизни техникума. Среди них – и студентка группы №23 **Ирина Мкоян**, которая не только успешно овладевает специальностью «экономика и бухгалтер», но активно занимается общественной работой и как председатель организационного сектора профсоюзного комитета, и как участница художественной самодеятельности, член агитбригады техникума. На торжественной линейке Диплом стипендиата Профсоюза работников АПК РФ ей вручил директор техникума **Вадим Викторович Гордиенко**.

На снимке: участников праздника приветствует представитель ГК «Агро-Белогорье» В.П.Скрипко.

Текст и фото И.РЯБИНИНОЙ.

ЮТАНОВСКИЙ АГРОМЕХАНИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ

1 сентября Ютановский агромехантический техникум имени Е.П.Ковалевского в 111-й раз гостеприимно распахнул свои двери для студентов, в числе которых более 60 – первокурсники.

С напутственными словами к учащимся обратились представители администрации Волоконовского района и якорных работодателей, на базе которых проходят практические занятия студентов в рамках дуального обучения. Все они пожелали преподавателям и студентам творческих успехов в работе и учебе.

В этот праздничный день лучшие студенты получили награды: Благодарности за работу в период каникул – **Р.Федосов** (22 группа) и **В.Чернега** (23 группа); Диплом стипендиата Профсоюза работников АПК РФ – будущий техник **К.Кулько**; Почетные грамоты за успешную работу в период каникул – **М.Краевский** и **Е.Лакосник**; ценные подарки – студенты 1 курса, избравшие профессию «мастер животноводства».

Это первый набор по вновь лицензированной профессии. На материально-техническое оснащение и капитальный ремонт помещений для учебных кабинетов и лабораторий ООО «Тамбовский Бекон» передал техникуму 1 млн. 400 тыс. рублей. Закуплена учебная литература и приобретено оборудование на сумму более 1 млн. рублей.

После длительного перерыва возобновлен набор студентов по профессии «Тракторист-машинист сельскохозяйственного производства». В плане на следующий учебный год – открытие новых специальностей.

Р.МУШЕНКО.

ВЕЙДЕЛЕВСКИЙ АГРОТЕХНОЛОГИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ

Первое сентября по праву считается особым днём. К нему причастны все, кто так или иначе учится и учит, воспитывает – а это практически большинство населения. Его назвали Днём знаний, праздничным днем, и это правильно. Но именно 1 сентября для учащихся и их педагогов в первую очередь начинается серьезная кропотливая работа,

которая должна стать еще одним уверенным шагом к профессии и гражданской ответственности.

А в целом, конечно, День знаний для студенческой молодежи – это яркий праздник. Вот и в нашем Вейделевском агротехнологическом техникуме им.В.М.Грязнова на торжественную линейку, посвященную

Дню знаний, обучающиеся всех групп выстроились нарядные и веселые. Их приветствовали гости праздника: руководитель ВПК «Сокол» **С.Н.Левченко**, главный инженер ЗАО им.Кирова **А.Н.Мартыненко**, которые вместе с добрыми пожеланиями на будущее высказали одобрение хорошей работе, проделанной в минувшем учебном году, и вручили Почетные грамоты тем, кто добился самых больших успехов.

Среди них – и **Юлия Волощенко**, которой за успешную учебу и активное участие в жизни техникума была вручена стипендия Профсоюза работников АПК РФ.

И вот прозвучал первый в новом учебном году звонок. Начались занятия.

Е.ЩЕРБАНЬ.

На снимке: награду получает профсоюзный стипендиат **Юлия Волощенко** из рук председателя профкома техникума **Е.А.Щербаня**.

НОВООСКОЛЬСКИЙ КОЛЛЕДЖ

1 сентября 2017 года вновь гостеприимно распахнул свои двери для 870 студентов Новооскольский колледж – одно из старейших учебных заведений Белгородской области, с богатой историей и традициями. За 96 лет существования здесь обучено более 20 тысяч юношей и девушек.

Сегодня в колледже ведется подготовка по шести специальностям, по очной и заочной формам обучения: техобслуживание и ремонт автотранспорта, механизация сельского хозяйства, технология производства и переработки сельхозпродукции, электрификация и автоматизация сельского хозяйства, экономика и бухгалтер, операционная деятельность по логистике. С 2017-2018 учебного года начинается подготовка по новой специальности «Эксплуатация и ремонт сельскохозяйственных машин», вошедшей во Всероссийский список

ТОП-50 – специальностей, наиболее востребованных на рынке труда.

На торжественной линейке, посвященной новому учебному году, студентов и сотрудников колледжа поздравил его бывший выпускник, ныне глава администрации Новооскольского района **Гриднев Андрей Николаевич**. Он пожелал всем студентам успехов в освоении выбранной специальности, а студенту 4 курса **Сергею Голинеу** вручил сертификат на получение именной стипендии главы администрации района. Еще одну именную стипендию, от Профсоюза работников АПК РФ, получил студент 4 курса **Олег Мизюк**.

Е.ВЯТКИНА.

На снимке: Диплом стипендиата Профсоюза Олегу Мизюку вручает директор колледжа **С.В.Осипов**.

Фото К.ТУЛЬСКОЙ.



Фото А.РУБЦА.



УЧРЕДИТЕЛЬ:
Белгородская областная организация профсоюза работников агропромышленного комплекса Российской Федерации.

ЧЛЕНЫ РЕДКОЛЛЕГИИ:
Н.Н.Чуприна, В.И.Харьбина, Е.А.Луговская, З.А.Корнева, Ю.А.Ковач.

Газета зарегистрирована 18 мая 2015 г. Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Белгородской области. Свидетельство ПИ № ТУ 31-00217.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:
308004, г.Белгород, б-р Народный, 55.
Тел.: 27-04-35, 32-73-30, факс: 27-03-26.
<http://profapk.bel31.ru>
e-mail: zori-bel@yandex.ru

ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР Ю.А.КОВАЧ.

Газета отпечатана в ООО «Газетный дом».
Адрес типографии: 308000, г.Белгород, ул.Михайловское шоссе, 27а.
В печать подписана по графику и фактически в 12-00.

Выходит 1 раз в месяц по пятницам.
Тираж 2600 экз. Объем 1 п.л. Заказ 45817.